

首场部长通道开启 你关心的事,6位部长都回答了

人民日报客户端 王坎 曹磊 尚丹

2019年全国两会首场“部长通道”3日下午在人民大会堂举行。中国民航局局长冯正霖、退役军人事务部部长孙绍骋、国家文物局局长刘玉珠、国家医疗保障局局长胡静林、国家国际发展合作署署长王晓涛、生态环境部副部长李干杰先后亮相“部长通道”,宣布多项今年各部门要干的大事,一起来看。

中国民航局局长冯正霖:

今年要保持航班正常率80%以上

今年要保持航班正常率80%以上,进一步推广wifi技术,进一步推进餐饮同城同质同价。

将启动12326的民航服务质量监督电话

3月15日中国民航局将启动12326的民航服务质量监督电话,如果旅客在投诉过程中得不到航空公司、机场的回复,打这个电话,民航局将负责监督,保证找得到门、找得到人,能得到答案。

大兴国际机场将于9月30日前投入运行

目前,大兴国际机场的主体工程已经全部完成,现在正在进行机场的内装修和机电设备调试工作。

退役军人事务部部长孙绍骋:

退役军人保障法有望今年提交审议

今年将制定11个法规和17个政策性文件,重头戏是《退役军人保障法》,今年下半年提交全国人大常委会审议。

组建退役军人服务中心,要求从中央到村六级都要建,中央和省市县建立服务中心,乡村两级建立服务站,要求全覆盖,并要求做到有机构、有编制、有人员、有场所、有经费、有保障。

国家文物局局长刘玉珠:

博物馆保护不能有任何弱化和松懈

我们今年重点要紧紧围绕博物馆职能定位,围绕着博物馆的短板和难点下大力气解决瓶颈性问题,争取在今年出台改革博物馆实施发展意见,满足对博物馆新的需求。

博物馆首先是文化遗产机构,尤其是遗址类博物馆和古建筑博物馆,它的保护是第一位的,不能有任何弱化和松懈。



国家医疗保障局局长胡静林:

把更多救命救急的好药纳入医保

抗癌药进入医保只是第一步,今年将把更多救命救急的好药纳入医保。目录调整也不能只进不出,优化目录结构可以让更多救命救急的好药进入医保。

今年打击欺诈骗保作为医保工作头等大事,做到三个“加大”:加大打击力度,加大检查力度,加大曝光力度。三个“用好”:用好举报奖励制度、用好现代信息技术、用好第三方力量。绝不让医保基金成为新的“唐僧肉”。

国家国际发展合作署署长王晓涛:

对外援助确保花好每一分钱

中国的对外援助仍然属于南南合作的范畴。量力而行,尽力而为,始终是我们坚持的一项重要的原则,我们会精打细算,确保花好每一分钱,也请大家放心。

生态环境部副部长李干杰:

污染防治攻坚战不放宽不放松,不走回头路

下一步污染防治攻坚战,不放宽放松,更不走回头路。要做到“4567”:有效克服四种不良情绪和心态,保持五个“坚定不移”,认真落实六个“做到”,聚焦打好七场战役。



黄河壶口瀑布 水量增大

3月3日,游客在黄河壶口瀑布景区拍照。

近日,随着气温回暖,受上游融冰开河速度加快影响,黄河壶口瀑布水量增大,气势磅礴。

新华社 吕桂明 摄

上海金融法院宣判一起涉金融行政案件 维持证监局4300万元罚单

新华社 黄安琪

证券从业人员杨某涉嫌操纵亲属账户炒股,被中国证券监督管理委员会上海监管局处以高额罚款,杨某不服上海证监局行政处罚,向法院提起诉讼。上海金融法院于日前作出二审判决,驳回杨某上诉,维持原判。据悉,该案是上海金融法院首次公开开庭审理的涉金融行政案件,也是截至目前中国证监会所有派出机构中作出的标的额最大的行政处罚。

杨某系证券从业人员,因被认定利用其母尹某账户进行证券交易,期间交易金额高达3亿余元,累计盈利1400余万元,上海证监局对此作出行政处罚,责令杨某依法处理非法持有的剩余股票,没收已获

违法所得,并处以4300万余元的高额罚款。

杨某对上海证监局作出的行政处罚不服,向上海市浦东新区人民法院提起行政诉讼,法院一审判决驳回杨某的诉讼请求。杨某不服,向上海金融法院提起上诉,请求撤销一审判决及被诉处罚决定。

上海金融法院经审理认为,被上诉人上海证监局具有作出被诉处罚决定的法定职权。上海证监局根据现有证据,认定上诉人杨某违法操作其母尹某账户并获利,主要事实清楚。上海证监局针对杨某违法行为进行正式立案,在被诉行政处罚作出过程中,应杨某要求举行了听证程序,向杨某告知拟作出行政处罚决定所认定的事实及适用法律,并听取了杨某的陈述申辩意

3万至4万年前 古人类用火遗迹新发现

新华社 桂娟 李文哲

“2018年河南省五大考古新发现”近日揭晓,栾川龙泉洞旧石器遗址入选。该遗址发现1处灰烬和4处火塘,这是以古人类洞穴而闻名的栾川旧石器遗址群首次发现用火遗迹。

其中3处火塘呈“品”字形排列,距今约3万至4万年的古人类还会把每个火塘用石块围成近乎圆形。河南栾川旧石器遗址群项目主要发掘负责人顾雪军告诉记者,这样搭出的火塘里,明火熄灭后更容易被重新引燃。

“结构如此清晰的用火遗迹,在同时期考古发掘中十分罕见。”顾雪军说,这说明当时的人类已掌握一定的用火技巧,如用石块控制火焰燃烧的程度和范围。研究人员正在提取分析遗迹残留物,以期还原古人类生活方式。

“3万至4万年前是现代人形成的关键时期,栾川又位于中国自然地理南北分界线上。龙泉洞考古发掘对区域性早期人类演化、中华文明起源脉络、古环境变迁等课题研究意义重大。”洛阳市文物考古研究院院长史家珍说。

2014年以来,洛阳市文物考古研究院联合栾川县文物管理所对龙泉洞遗址进行持续发掘。约20平方米的发掘面积,经过考古人员“过筛子”似的发掘,已出土石制品、动物化石、骨器等标本2.3万余件。

“出土石器主要有石核、石片等,以锤击法打制石器为主,不同于周口店遗址第一地点‘猿人洞’的以砸击法为主,反映出中国北方石器制造技术从砸击向锤击过渡的发展趋势。”顾雪军说。



在栾川龙泉洞旧石器遗址发现的一处火塘遗迹